
Dados da Reunião
Câmara: Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Leite e Derivados
Título: Reunião Ordinária N. 53
Local: Sala de Reuniões do 2º Andar, nº 250 - Ed. Sede do MAPA - Brasília/DF
Data da
reunião:

23/08/2018
Hora de
início:

14:00
Hora de
encerramento:

16:45

Pauta da Reunião

14:00 - Abertura da 53ª Reunião Ordinária e aprovação da memória da reunião anterior   
 
14:05 -  Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara:
- Próxima reunião - ano 2018 (13.11) – confirmação
- Solicitação de elevar entidade Ouvinte (ABRALEITE) para a condição de Membro Efetivo
- Assuntos tratados entre a reunião anterior e esta (Convite do DSA/SDA/MAPA à membros da

Câmara Setorial para participar, dia 28.08, da 2ª reunião do GT instituído pela Portaria nº 74/2018, para

avaliação do PNCEBT)
 
14:15 – Avanços do Programa Mais Leite Saudável - SMC/MAPA, Bruno Leite e Rodrigo
Dantas.
 
14:45 - Visão 2030: O Futuro da Agricultura Brasileira - EMBRAPA, Jefferson Costa
 
15:15 - O Portfolio Agro+ Investimentos - SRI/MAPA, Gustavo Bracale
 
15:35 - Lançamento do Anuário Estatístico do Leite - produzido pela Embrapa, em parceria
com Texto Comunicações, que traz as principais estatísticas do setor, com comentários -
EMBRAPA, Paulo Martins
 
15:45 - Lançamento do Ideas For Milk 2018 - O maior evento de Startups do Agronegócio
Brasileiro -EMBRAPA, Paulo Martins
 
15:55 - Respostas do DIPOA/SDA/MAPA às contribuições apresentadas pela Câmara Setorial
às Consultas Públicas, objetivo das Portarias nº 38 e 39/2018, visando à revisão da IN nº
51/2002
 
16:00 - Situação atual da Consultas Públicas - Consultor da Câmara Setorial, Marcelo Martins
- Portaria nº 71/2018, sobre RTIQ Leite Condensado
- Portaria nº 76/2018, sobre RTIQ Queijo Reino
- Portaria nº 80/2018, sobre Registro de Estabelecimentos
 
16:10 - Propostas de novos RTIQs de Queijo: Ricota; Minas Padrão; Minas Meia Cura; e
Provolone - Consultor da Câmara Setorial, Marcelo Martins
 
16:15 - Solicitação de inclusão da proposta de Regulamento RTIQ do Soro de Leite na lista de
prioridades já apresentada pela Câmara Setorial - ALSB, Airton Spies
 
16:20 - Solicita manifestação da Câmara Setorial por uma posição contrária à tabela de fretes -
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ALSB, Airton Spies
 
16:30 - Formas de liberação e acesso aos dados das análises de leite da RBQL - ALSB, Airton
Spies
 
16:40 – Assuntos Gerais
              
16:45 – Encerramento

Lista de Participantes
Nome Entidade Frq Assinatura

1 RODRIGO SANT ANNA ALVIM CNA PR
2 FRANCISCO DE ASSIS MESQUITA FACUNDO PR
3 MARCELO COSTA MARTINS PR
4 FABIO SCARCELLI ABIQ PR
5 NILSON BATISTA MUNIZ ABLV PR
6 ALEXANDRE SEABRA RESENDE ABRAS PR
7 LUIZ FERNANDO ESTEVES MARTINS CONIL PR
8 PAULO DO CARMO MARTINS EMBRAPA PR
9 CARLOS FREDERICO MARTINS EMBRAPA PR
10 CARLOS HUMBERTO MENDES DE CARVALHO FIESP PR
11 WILSON MASSOTE PRIMO G100 PR
12 GERALDO DE CARVALHO BORGES GIROLANDO PR
13 JOSÉ EDSON ROSOLEN LEITE BRASiL PR
14 MÔNICA AVELAR ANTUNES NETTO MF PR
15 FERNANDO FERREIRA PINHEIRO OCB PR
16 PAULO HENRIQUE PEDROZA E SILVA SINDAN PR
17 ARIOVALDO ZANI SINDIRAÇÕES PR
18 ANNA CAROLINA FERNANDES FERREIRA ALVES SPA/MAPA PR
19 GUSTAVO BEDUSCHI Viva Lácteos PR
20 AIRTON SPIES ALSB PR
21 PEDRO HENRIQUE PEÇANHA DI MARTINO FERREIRA GS1 Brasil PR
22 EDUARDO VON GLEHN NOBRE MDIC PR
23 DARLAN PALHARINI ALSB CO
24 ADOLPHO VAZ DE LIMA FILHO CEF CO
25 EGLANEN NASCIMENTO CNA CO
26 THIAGO FRANCISCO RODRIGUES CNA CO
27 FABIO SILVA COSTA CONAB CO
28 JEFFERSON COSTA EMBRAPA CO
29 LUCIANA FERNANDES PATRI CO
30 JOAO GUILHERME ROSADO MASA ARAUJO SE/MAPA CO
31 GUSTAVO ROCHA SANTOS SEAD CO
32 GUSTAVO BRACALE SRI/MAPA CO
33 REINALDO VERGARA SRI/MAPA CO
34 PEDRO VIANA BORGES SRI/MAPA CO
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PR - presente / CO - convidado
 

Desenvolvimento
Ocorreu a leitura da ata: Sim
Desenvolvimento

14:00 -  Abertura da 53ª  Reunião Ordinária e  aprovação da memória da reunião anterior:  a

quinquagésima terceira reunião ordinária da Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Leite e Derivados

foi aberta às quatorze horas, do dia vinte e três de agosto de 2018, pelo seu Presidente, o Sr. Rodrigo

Sant`anna Alvim,  que  agradeceu a  presença  de  todos.  Na oportunidade,  o  Presidente  colocou em

apreciação a memória da reunião anterior, sendo esta aprovada pelos membros e assinada pelos presentes

ao referido encontro.

 

14:05 - ¿Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara: o Secretário da Câmara, Sr.

Francisco Facundo, apresentou os informes da Secretaria, quais sejam: Próxima reunião - ano 2018:

será realizada no dia treze de novembro às 14 horas em Brasília/DF. Houve solicitação para mudança da

data da última reunião dessa Câmara para o dia 20 de novembro, o que será avaliado pelo Secretário da

Câmara o Senhor Francisco Facundo. O Secretario de antemão já explicou ao plenário a existência de um

calendário que abarca todas as 36 Câmaras do MAPA podendo haver a improbabilidade de troca de data.

Solicitação de elevar entidade ouvinte (ABRALEITE) para a condição de Membro Efetivo: a

entidade foi aprovada pela unanimidade dos membros. Assuntos tratados entre a reunião anterior e

esta (Convite do DSA/SDA/MAPA à membros da Câmara Setorial para participar, dia 28.08, da 2ª

reunião  do  GT  instituído  pela  Portaria  nº  74/2018,  para  avaliação  do  PNCEBT)  O

DIPOA/SDA/MAPA está promovendo no dia 28 de setembro a segunda reunião do GT que foi instituído

pelo Portaria  nº  74 para avaliação do Plano Nacional  de Erradicação de Brucelose e  Tuberculose.

Algumas entidades, membros dessa Câmara, já haviam sido convidadas e após solicitação foram abertas

mais três vagas caso haja mais algum membro interessado neste Fórum Consultivo. G100 manifestou

interesse em participar.

 

14:15 – Avanços do Programa Mais Leite Saudável - SMC/MAPA, Bruno Leite e Rodrigo Dantas:

o palestrante,  o  Senhor  Bruno Leite,  apresentou  ao  plenário  os  avanços  do  Programa Mais  Leite

Saudável. Disse que o Programa completou três anos de existência com 491 projetos até o momento

submetidos ao MAPA, com melhorias em educação, sanidade, qualidade e melhoria microbiológica da

qualidade do leite.  Informou que houve um investimento de R$ 330 milhões de reais em projetos

destinados aos produtores rurais, sendo beneficiados 68 mil produtores em 19 estados. Desses 68 mil

produtores, 59 mil foram beneficiados diretamente. Salientou que a maioria dos projetos apresentados era

para a melhoria microbiológica do leite. Já nos projetos mais atuais o foco é a melhoria da assistência

técnica e aumento da rentabilidade, produtividade e competitividade perfilando a gestão da propriedade

rural contribuindo para melhoria dos trabalhos e melhores taxas de sucesso. O objetivo é a melhoria do

negócio  para  balização  das  tomadas  de  decisões  e  a  diminuição  do  êxodo  rural.  Finalizando  sua

apresentação  disse  que  foi  disponibilizado  para  o  público  o  seguinte  site  para  esclarecimentos  e

informações: indicadores.agricultura.gov.br/cbpa.

 

14:45  -  Visão  2030:  O  Futuro  da  Agricultura  Brasileira  -  EMBRAPA,  Jefferson  Costa:  o

representante da Embrapa, o Senhor Jefferson Costa apresentou ao plenário o estudo: Visão 2030 do

Sistema Agropensa da Embrapa. Disse que o Sistema Agropensa da Embrapa vem trabalhando há anos

com a análise e a projeção de cenários sobre a evolução e o futuro da agropecuária no Brasil e no mundo
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e tem por objetivo identificar eventos futuros, por meio da interpretação de sinais e tendências obtidos no

presente e utilizar informações antecipatórias criando oportunidades para o Agronegócio e reduzindo

riscos  e  incertezas.  Salientou  que  esse  estudo  oferece  bases  para  o  planejamento  estratégico  das

organizações públicas e privadas de ciência, tecnologia e inovação. Enfatiza que o documento traz

perspectivas e os principais desafios científicos, tecnológicos e organizacionais baseados em análises do

ambiente interno e externo, nacional e internacional sendo um dos destaques a identificação de sete

megatendências sendo estas: Mudanças Socioeconômicas e Espaciais na Agricultura; Intensificação e

Sustentabilidade dos Sistemas de Produção Agrícolas;  Mudança do Clima;  Riscos na Agricultura;

Agregação de Valor nas Cadeias Produtivas Agrícolas; Protagonismo dos Consumidores; e Convergência

Tecnológica e de Conhecimentos na Agricultura. Informou que o estudo explora aspectos relacionados a

cada uma das megatendências e sugere desafios e oportunidades. Finalizou sua apresentação enaltecendo

que  para  chegar  à  identificação  das  sete  megatendências,  usou-se  de  base  os  sinais  e  tendências

apontados  por  diferentes  setores  da  sociedade,  incluindo  atores  das  cadeias  produtivas  agrícolas,

segmentos da iniciativa privada, do terceiro setor e de outras organizações públicas. As informações

relacionadas ao tema estão presentes no endereço eletrônico: https://www.embrapa.br/visao/o-futuro-da-

agricultura-brasileira

 

15:15 - O Portfolio Agro+ Investimentos - SRI/MAPA, Gustavo Bracale: anterior a apresentação o

Senhor  Pedro  Viana,  também  representante  da  SRI/MAPA  realizou  convite  para  a  Missão  de

Cooperativas para a Angola com o objetivo de oportunidades comerciais para o Brasil e enfatiza que o

setor  leiteiro possui  perfil  para essa Missão que ocorrerá de 22 a 29 de setembro.  Conseguinte,  o

representante  da  SRI/MAPA,  o  Senhor  Gustavo  Bracale  realizou  apresentação  sobre  o  Agro  +

Investimentos. Disse que esse portfolio cria estímulos para atração de investimentos externos e foi

estabelecido a partir do Programa Agro+, lançado pelo Ministro Blairo Maggi, sendo o objetivo do Agro

+ buscar aumentar a eficiência do agronegócio brasileiro,  a partir  da simplificação de processos e

melhoria  do  fluxo  de  informações,  refletindo  no  aumento  da  participação  do  Brasil  no  mercado

internacional. Gustavo Bracale informou ainda que o agronegócio brasileiro tem potencial tecnológico e

de  produção  para  ofertar  aos  investimentos  externos,  e  com esse  propósito,  o  MAPA através  da

SRI/MAPA  organiza  portfolio  negocial  do  agronegócio  brasileiro  para  tratativas  com  possíveis

investidores externos. Salientou que o Brasil possui excelentes condições junto ao setor lácteo e que no

ponto de vista negocial  o Brasil  é uma opção amigável e segura aos investidores financeiros,  pois

possibilita o respeito aos contratos e à propriedade privada; a entrada livre de capital estrangeiro com

tratamento igualitário ao capital doméstico; legislação brasileira que permite aquisições e fusões de

empresas  e  a  existência  de  mercado  financeiro  onde  investimentos  indiretos  também podem ser

realizados. O palestrante informou que o Agro+ Investimentos busca envolver a governança estadual e

municipal e os agentes de mercado na identificação das mais variadas oportunidades de investimento no

agronegócio,  aproveitando  assim  todo  o  potencial  de  cada  região.  Por  fim,  disse  que  o

Agro+ Investimentos divulgará esse grande banco de oportunidades a potenciais investidores estrangeiros

em feiras, congressos e outros eventos, tanto no Brasil quanto no exterior. O palestrante apresentou a

agenda das rodadas de negócios que serão realizadas em 2018 com eventos nacionais e internacionais e

explicou as prerrogativas do formulário para cadastro de interessados no portfólio de investimentos. As

i n f o r m a ç õ e s  r e l a c i o n a d a s  a o  t e m a  e s t ã o  p r e s e n t e s  n o  e n d e r e ç o

eletrônico:ht tp: / /www.agricul tura .gov.br /assuntos/relacoes- internacionais /agro-mais-

investimentos/investimentosportfolio

 

15:35 - Lançamento do Anuário Estatístico do Leite - produzido pela Embrapa, em parceria com
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Texto Comunicações, que traz as principais estatísticas do setor, com comentários - EMBRAPA,

Paulo Martins: o representante da Embrapa o Senhor Paulo Martins informou que a publicação é

oriunda da parceria  entre  a  Embrapa Gado de Leite  e  a  Texto Comunicação Coorporativa,  com a

coordenação técnica da pesquisadora Rosângela Zoccal e do jornalista Nelson Renteiro, especialista do

setor leiteiro no Brasil. Disse que o anuário possui 40 artigos, com diferentes enfoques e análises dos

dados, realizadas pelos pesquisadores da instituição, sendo essas análises o diferencial desse Anuário,

pois projeta o futuro da atividade. Enfatiza que os artigos e levantamentos de dados contidos no Anuário

trazem informações sobre aspectos econômicos do setor, avaliando custos, margens e preços nos últimos

meses e também trazem novidades da pesquisa agropecuária em bovinocultura de leite. No cenário

mundial, a publicação apresenta indicadores de várias partes do mundo. Entre as informações ressaltadas

no Anuário estão a produção leiteira, que em 2017 atingiu 35,1 bilhões de litros no País. O volume

garante ao Brasil a posição de quarto maior produtor em termos mundiais. Ainda assim, a importação foi

de 169 milhões de litros para suprir a demanda interna. Finalizando sua apresentação informou a todos

que o Anuário poderá ser adquirido na versão impressa e em versão digital, no site da Embrapa Gado de

Leite. 

 

15:45  -  Lançamento  do  Ideas  For  Milk  2018  -  O  maior  evento  de  Startups  do  Agronegócio

Brasileiro  -EMBRAPA,  Paulo  Martins:  o  representante  da  Embrapa,  Paulo  Martins  realizou

apresentação sobre o lançamento do Ideas For Milk 2018. Informou que o Projeto busca contribuir para a

cadeia  produtiva  do leite  no Brasil  e  impulsionar  o  crescimento de  startups  nesse  setor  buscando

estudantes, pesquisadores, empreendedores e outros profissionais a criarem propostas de soluções web,

mobile ou em hardware, para solução de problemas do mercado lácteo. Para o Ideas For Milk 2018 as

programações dos dois eventos que compõem o Ideas for Milk  serão distintas. Disse que a final do

Desafio de Startups do agronegócio do leite está marcada para os dias 30 de novembro e 1º de dezembro

em São Paulo e poderão ser inscritas propostas de soluções digitais inovadoras, baseadas em software

web, aplicativo mobile e/ou hardware, aplicáveis a um ou mais segmentos da cadeia produtiva do leite.

Relacionado ao Vacathon, uma maratona de programação na qual as equipes irão explorar dados abertos

de pesquisas  da Embrapa Gado de Leite  para desenvolver  projetos  de software ou hardware,  será

realizada durante cinco dias de evento nas instalações da Embrapa Gado de Leite, em Juiz de Fora. Por

fim disse que essa é a quarta revolução chamada de Agritech, sendo as inscrições gratuitas até 28 de

outubro. Outras informações podem ser vistas no site www.ideasformilk.com.br e nas redes sociais

fb.com/ideasformilk e @ideasformilk_br no Instagram. Ainda informou que o Banco Nacional  de

Desenvolvimento Econômico e Social (BNDES) lançou a Cartilha de Cidades onde pode se encontrar

informações  relacionadas  ao  estudo  Internet  das  Coisas:  Um Plano  de  Ação  para  o  Brasil,  que  é

financiado pelo Fundo de Estruturação de Projetos do Banco e fornecerá subsídios para o Plano Nacional

de IoT, ondes estarão estabelecidas as políticas públicas nacionais para internet das coisas entre 2018 e

2022. Serão destinados R$ 20 milhões a projetos em três áreas: Cidades Inteligentes, Ambiente Rural e

Saúde. No ambiente Rural, os focos devem ser no uso eficiente de maquinário, dos recursos naturais, em

segurança sanitária e bem-estar do animal. Disse ainda que o setor do leite realizará proposta de IoT em

conjunto com as empresas participantes do Ideas For Milk sendo realizados testes nos estados do Rio

Grande do Sul e Minas Gerais. Citou ainda que o BNDES propôs uma política voltada para exportação e

a Embrapa realizou essa proposta, podendo ser apresentada pelo BNDES em uma próxima reunião desse

Colegiado. Por fim, comunicou o lançamento do Anuário Estatístico do Leite sendo esse um conjunto de

estatísticas organizadas em um só documento.

Na oportunidade o representante do G100, Senhor Wilson Primo realizou indagações sobre o SIMQL as

quais foram respondidas pelo Senhor Paulo Martins da seguinte forma: disse que o SIMQL foi uma

Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento
SGCAM - Sistema de Gestão de Câmaras Setoriais e Temáticas - 1.0
Gabinete do Ministro
ACST - Assessoria de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas
Memória de reunião

Página 5 de 8



iniciativa de entidades do leite que levaram ao MAPA demandas. Informou que os dados foram gerados

com relação à qualidade do leite. Salientou que os dados estavam dispersos, sendo a demanda para que

esses  dados  se  apresentassem em uma  única  plataforma  de  nome  Sistema  de  Monitoramento  de

Qualidade do Leite – SIMQL. Hoje tem se a possibilidade de trabalhar dados por município, por SIF e

fazer comparação da qualidade do leite por localidade e também, de cada um dos oito componentes que

são considerados para a rastreabilidade da qualidade do leite. Informou que há a possibilidade de realizar

histórico desses dados. Por fim, disse que foi cumprida a missão da Embrapa de entrega ao MAPA desse

Sistema. Salienta que o responsável pelo funcionamento dessa plataforma é do MAPA e a partir desse

momento as informações devem ser esclarecidas pelo MAPA. O Presidente esclareceu que é necessária

que haja reunião entre MAPA e Embrapa para estabelecer quem será o gestor do Sistema, pois os dados

serão ferramentas para a melhoria do setor e construção de políticas públicas. Encaminhamento: o

Presidente decidiu que será marcada audiência junto ao Ministro Blairo Maggi para tratar do assunto.

 

15:55 - Respostas do DIPOA/SDA/MAPA às contribuições apresentadas pela Câmara Setorial às

Consultas Públicas, objetivo das Portarias nº 38 e 39/2018, visando à revisão da IN nº 51/2002: o

Presidente disse que foi confeccionado um oficio solicitando que o GT que informou que as sugestões

desse Colegiado não poderiam ser acatadas viessem pessoalmente à uma reunião da Câmara informar os

porquês que não foram acatadas. Disse ainda que anteriormente o processo era primeiramente por uma

consulta pública e após essa, uma audiência pública, sendo que os que participavam da consulta pública

também poderiam participar  da  audiência  pública  para  defesa  dos  seus  pontos.  Salientou  que  foi

solicitado ao Ministro que não fosse realizado nada em definitivo antes desse Grupo Técnico ouvir os

representantes desse Fórum Consultivo. Na oportunidade, o Consultor da Câmara, o Senhor Marcelo

Martins informou que houve na semana passada reunião junto ao Secretário Executivo, o Senhor Eumar

Novacki e foi posicionado a discordância da Câmara perante o tema, sendo que houveram solicitações

com embasamentos técnicos e mesmo assim esses não foram acatados. Disse que foram realizadas duas

reuniões para tratar do tema e foram elencados os pontos mais importantes e os questionamentos que

serão apresentados ao MAPA. Solicitou que todos os interessados realizem suas indagações para serem

apresentar em um único documento. Por fim, disse que a sugestão dada ao Secretário Executivo é que

seja  realizada  uma  reunião  de  Câmara  para  tratar  do  tema  o  quanto  antes.  Encaminhamento:  o

Presidente decidiu que o tema será tratado em uma reunião extraordinária da Câmara e a data será

encaminhada por e-mail.

 

16:00 - Situação atual da Consultas Públicas - Consultor da Câmara Setorial, Marcelo Martins

- Portaria nº 71/2018, sobre RTIQ Leite Condensado: o Senhor Marcelo Martins informou que a data

limite é de 31 de agosto,  e caso haja mais alguma sugestão disse que poderá ser encaminhada até

segunda-feira próxima pois o documento será protocolado neste dia.  

- Portaria nº 76/2018, sobre RTIQ Queijo Reino: o prazo de encerramento para a Consulta Pública é

17 de setembro e o prazo para as entidades encaminharem sugestões à Câmara é de 06 de setembro.

Fábio Scarcelli, representante da ABIQ disse que há a exigência do MAPA de mudança para o que

funciona há mais de cem anos. Disse que o queijo reino é comercializado no Brasil em lata e fora de

refrigeração há mais de cem anos, contudo caso a consulta pública seja aprovada como está esse queijo

somente poderá ser vendido sob refrigeração, e por esse motivo, já há decisões mercadológicas na região

Nordeste que caso esse queijo seja acometido à refrigeração não poderão comprar mais devido à falta de

equipamentos. Fábio disse que o MAPA solicita argumentos técnicos para que o referido queijo não seja

refrigerado, já Fábio gostaria de ouvir os argumentos técnicos do MAPA de não permanecer sem a

refrigeração já que esta ação é realizada há anos. Darlan Palharini, representante da Aliança Láctea
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informou que possui registros desse queijo desde 1970 sendo armazenado em local fresco e arejado,

enfatiza que esse queijo possui tradição no Nordeste pois era o único que conseguia manter-se próprio

para o consumo devido a sua embalagem em lata.    

- Portaria nº 80/2018, sobre Registro de Estabelecimentos: sobre o registro de estabelecimentos

Marcelo  informou que esse  colegiado tem prazo até  04 de  setembro para  apresentar  as  sugestões

relacionadas a essa consulta pública.

Relacionado ao  leite  em pó,  Marcelo  disse  que  foi  aprovado a  Resolução GMC (Grupo Mercado

Comum) na última reunião da diretoria colegiada da ANVISA. Informou que foram aprovados os

aditivos, e neste momento, não há mais motivos para que o novo regulamento de leite em pó não seja

publicado.

 

16:10  -  Propostas  de  novos  RTIQs  de  Queijo:  Ricota;  Minas  Padrão;  Minas  Meia  Cura;  e

Provolone - Consultor da Câmara Setorial, Marcelo Martins: Marcelo disse que foi realizado um

estudo da ABIQ juntamente com a VIVA LÁCTEOS para elaboração das propostas de RTIQ de Ricota;

Minas Padrão; Minas Meia Cura; e Provolone para encaminhar a esse Colegiado. Solicita a esse fórum

Consultivo que as propostas sejam analisadas rapidamente após o encaminhamento para que o MAPA as

inclua em consulta pública. Marcelo disse que ainda falta RTIQ para cream cheese, creme para ricota,

farinha láctea, queijo montanhês Encaminhamento: Marcelo Martins encaminhará as propostas ao

Secretário da Câmara o qual encaminhará via e-mail para ciência de todos desse Colegiado.    

 

16:15 - Solicitação de inclusão da proposta de Regulamento RTIQ do Soro de Leite na lista de

prioridades já apresentada pela Câmara Setorial - ALSB, Airton Spies: relacionada a proposta de

Regulamento RTIQ do Soro do Leite, Marcelo informa que o que falta é somente apresentar a proposta

nos moldes do RTIQ. Airton Spies disse que o RTIQ já está pronto, contudo esse não foi encaminhado na

contagem do prazo como os outros derivados não se sabe o motivo.

 

16:20 - Solicita manifestação da Câmara Setorial por uma posição contrária à tabela de fretes -

ALSB,  Airton  Spies:  Marcelo  Martins  solicitou  apoio  desse  Colegiado  para  uma  monção  a  ser

encaminhada ao Ministro Blairo Maggi relacionada ao tabelamento de frete. Disse que esse momento é

oportuno. Salientou que foi realizado estudo com os associados, pois há situações que o aumento do frete

chega até a 150% do valor normal, sendo que proporciona impacto significativo no transporte. Airton

Spies disse que houve reunião de associados e que foi solicitado interpretação jurídica relacionado a

possíveis passivos diante do prazo de 19 de julho para o novo tabelamento. Encaminhamento: foi

aprovado  em  plenário  o  encaminhamento  de  documento  consolidando  o  estabelecimento  pela

inconstitucionalidade nos normativos. Marcelo será responsável pela confecção do documento para

posterior encaminhamento aos membros para aprovação.

 

16:30 - Formas de liberação e acesso aos dados das análises de leite da RBQL - ALSB, Airton

Spies: Airton Spies disse que é necessário o acesso aos dados do SIMQL para que o setor possa melhorar

a qualidade do leite. Disse que foi protocolado documento para verificação de quando o setor poderá

contar com esse Sistema.

 

16:40  –  Assuntos  Gerais:  o  Presidente  informou que  recebeu  uma Portaria  do  dia  16  de  agosto

realizando revisão do Regimento Interno do CONSAGRO que é o ambiente onde se encontra as Câmaras

Setoriais sendo a mudança mais significativa a mudança de 25 para 30 membros efetivos.
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Wilson Primo da G100 comunicou que a ONU poderá lançar novo estudo enaltecendo que o leite pode

realizar males à saúde. Disse que a possibilidade de promover sanções a essa ação se dará por parte do

Itamaraty, pois é o responsável pelas considerações realizadas pela ONU. Solicitou apoio à Câmara para

que  seja  dado  acesso  ao  documento  e  também  participação  ao  debate  sobre  essa  ação.

Encaminhamento: Francisco Facundo fará as solicitações.  

              

16:45 – Encerramento: sem mais assuntos a serem tratados, o Presidente agradeceu a participação de

todos, encerrando a reunião, e eu, Daniela F. Santana Amaral, lavrei a presente memória de reunião. As

apresentações realizadas nesta reunião, após autorização dos responsáveis, ficarão disponíveis no site do

MAPA através do endereço eletrônico http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas

Preposições
Item Item da reunião

Ações
Item Ação Responsável Dt. prevista

Dados da próxima reunião
Local:
Data da reunião: Hora de início:
Pauta da Reunião

 

Anexos
Arquivo Descrição

Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento
SGCAM - Sistema de Gestão de Câmaras Setoriais e Temáticas - 1.0
Gabinete do Ministro
ACST - Assessoria de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas
Memória de reunião

Página 8 de 8


